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Problème

Soit f : R3 → R l'application dé�nie pour tout vecteur
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 = x + 2y + 4z.

1) Montrer que f est linéaire.

2) Montrer que le sous-ensemble F =
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y
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 ∈ R3 | x + 2y + 4z = 0

 est un sous-

espace vectoriel de R3.
3) Montrer que les vecteurs
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
forment une base de F . En déduire la dimension de F .

On considère l'application linéaire g : R3 7−→ R3 dé�nie par tout vecteur
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 .

On rappelle que les vecteurs

~e1 =

1
0
0
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
forment la base canonique de R3 que l'on notera B.
4) Donner MB,B(g) la matrice de g relativement à la base canonique B.
5) Donner une base de Ker g, le noyau de g.

6) Donner l'ensemble G des vecteurs
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 de R3 tels que
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 .

7) Donner une base de Ker (g − 3idR3), le noyau de l'application obtenue en retran-
chant à g, trois fois l'application identité de R3.
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On considère l'application linéaire h : R3 7−→ R3 dé�nie par tout vecteur
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 =
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 .

8) Montrer que h est bijectif et calculer sa bijection réciproque h−1.
9) Montrer que les vecteurs
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
forment une base de R3 que l'on notera B′.

10) Soit
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 un vecteur quelconque de R3. Donner ses coordonnées dans la base B′.

11) Donner MB′,B′(g) la matrice de g relativement à la base B′.


